

桂林一学校门口昨晨发生爆炸

已造成2人死亡、44人受伤；事故原因正在调查中

本报综合消息 昨天上午，广西桂林市八里街发生一起爆炸事故，2人死亡，44人受伤，其中22人为学生，爆炸原因正在进一步调查中。

事故发生在桂林市灵川县八里街学校大门附近，事故现场已被警方拉起警戒线防止市民靠近。警车、消防车进驻现场。现场一片狼藉，一具疑似爆炸中遇难者遗体横在现场，多辆摩托车、电动车翻倒在路面上。附近部分商铺玻璃被震碎，一些停在附近路边的汽车玻璃也被震坏。

现场目击者称，爆炸由一辆路过这里的三轮车引起。“当时听到‘砰’的一声巨响，跑出来一看，学校门口一片黑烟，三轮车开始起火，然后就爆炸了，声音很大，两

个人倒在地上”。

广西桂林市公安局9日下午通报，9月7时10分左右发生在灵川县八里街的爆炸案，截至当天17时，案件已造成2人死亡，44人不同程度受伤，其中学生22人。由于爆炸地点在学校附近，又正好赶上早晨学生上学的时间，陆续有家长送孩子到学校，所以伤者除了有小学生外还有数名家长受伤。至于是什么东西引起的爆炸还需要专家的进一步鉴定；爆炸原因是人为还是意外也需要警方的详细调查才能确定。

目前，案件侦破及善后处理工作正在有序进行。

(洪虹)



这是9月9日拍摄的爆炸事故现场。

他们下河游泳了

浙江15位环保局局长用行动回应“邀约”

新华社杭州9月8日电（记者 王政）“环保局局长下河游泳了！”7日，浙江金华兰溪市举办“保护母亲河，畅游兰江水”活动，上千名市民横渡兰江。与市民一同下水的，还有兰江上游各县市的15名环保局正副局长，以及一名金华市副市长和兰溪市委书记。今年初曾引起热议的“请环保局局长下河游泳”邀约，时隔半年后终于有地方以实际行动回应。

为什么要举办这样的活动？“为了让大家看看现在的兰江水有很大的改善，也激发大家的环保意识。”兰溪市环保局局长施廷涌说，经过几年的整治，兰江水域生态明显改善，“下河游泳有了底气”。

就在两年前，下兰江游泳像“冒险”。2011年元旦，兰溪市冬泳协会曾组织游过

一次，那时我告诉大家这是IV类水，叫大家不要去游。”施廷涌说，由于当时的兰江水质为IV类，适用于一般工业用水区及人体非直接接触的娱乐用水区，游过以后容易出现身体发痒的症状。

近两年来，兰溪市加大治水力度，目前兰江水质明显改善，已达到III类标准。今年初，一句“请环保局局长下河游泳”成为社会热议的话题，也成为全国河流水质堪忧的明证。

此次千人畅游兰江就是百姓对水质改善最直接的认可。各地网民纷纷“吐槽”：“兰溪市委书记、环保局局长已经下河游泳了，我们的书记、环保局局长是不是也该行动起来了，要不马上就冬天了。”

杭港地铁抛锚致上百名乘客下车步行

地铁公司回应故障系隧道潮湿引起

新华社杭州9月9日电（记者 周竟）8日晚间，多位网民称杭州地铁一号线在隧道抛锚，导致上百名乘客被迫下车，并沿隧道走了半小时才回到站点。杭港地铁9日回应称，经过仔细排查，故障系隧道潮湿导致接触网可断开装置受腐蚀而局部松脱引起。

杭港地铁公司介绍，故障共造成地铁延误48分钟，25趟列车受影响，目前已恢复正常。为防止类似故障再次发生，地铁方表示将在9月中旬完成地铁一号线全线12套接触线装置的更换工作，并加强维修巡查，将维修检查工作由3个月巡查一次增加至2周巡查一次。地铁方承认，此前对隧道环境影响地铁的考虑不够周全。

杭港地铁官方称，事故具体时间为8日20时13分，一列车在近江—江陵路上行区间发生供电故障而抛锚。据统计，当时列车上有113名乘客。列车因为失去电力，无法启动，只能在隧道中央等待救援。随后地铁方启动了应急预案，由江陵路站派工作人员进入隧道，由工作人员带领乘客走出隧道。

有乘客称，他们在1米多宽的地铁栈道上足足走了半个小时。地铁方并没有安排车

辆来接受困乘客，只同意退票，他们不得不自己再找交通工具。

这趟地铁的故障还产生连锁反应，导致后续多趟地铁延误。有些站点间的停车时间长达半个小时。

杭港地铁方面对故障表示歉意，并解释说此次故障由供电突发故障所致，已于9日4时修复。对于应急措施上的欠缺，地铁方面也表示会吸取教训，积极改进。

杭州地铁一号线自2012年11月开通的9个多月以来，已发生10余次故障，先是地铁站频繁漏水，后列车多次故障停运、停电，6月份更是连发3次故障，而且故障原因各不相同。不少公众由此怀疑杭州地铁的安全性。

杭港地铁公司新闻发言人吴艇表示，地铁开通不到一年，由于现在整个地铁系统还处于磨合阶段，出现小问题属于正常，磨合也是为了找出问题加以解决，因此也不排除未来还会出现各种小故障。吴艇表示，虽然有故障，但是地铁安全性是可以保障的，且应急预案充分，公众可以放心乘坐。

陆航“风雷”飞行表演队首秀天津



9月5日至9月8日，第二届天津国际直升机博览会举行。陆航“风雷”直升机飞行表演队驾驶国产武直-10、武直-9直升机进行组建以来的首次飞行表演。不同于珠海航展上的简单飞行展示，此次长达25分钟的飞行表演中，武直-10大“秀”飞行绝技，16个单机、双机和多机动作令人叹为观止。

新华社记者 杨光 摄

河北孟村县“甲醛超标课桌凳”已被更换 育才小学将复课

新华社石家庄9月9日电（记者 王民）记者从河北孟村回族自治县教育局了解到，经初步查明，造成这个县育才小学教室室内异味以及学生身体不适的污染源为新更换的课桌凳。为此，当地重新更换了所有学生课桌凳，目前已更换完毕，育才小学初步定于近日复课。

据介绍，9月2日育才小学开学后，部分学生家长反映教室内有异味，有的学生身体出现不适。孟村回族自治县教育局第一时间

作出停课决定。当日下午，县委、县政府先后多次组织教育、环保、卫生等部门现场办公，经初步查明，造成学生不适的污染源为新更换的课桌凳。

为此，孟村回族自治县教育部门重新更换育才小学所有学生课桌凳的同时，将所有教室、办公室24小时开窗通风，并通过喷洒盐水白醋、放置活性炭等措施净化室内空气。目前，育才小学学生身体状态正常，学校内部已无明显异味，初步定于近日复课。

杭州地铁抛锚致上百名乘客下车步行 地铁公司回应故障系隧道潮湿引起

新华社杭州9月9日电（记者 周竟）8日晚间，多位网民称杭州地铁一号线在隧道抛锚，导致上百名乘客被迫下车，并沿隧道走了半小时才回到站点。杭港地铁9日回应称，经过仔细排查，故障系隧道潮湿导致接触网可断开装置受腐蚀而局部松脱引起。

杭港地铁公司介绍，故障共造成地铁延误48分钟，25趟列车受影响，目前已恢复正常。为防止类似故障再次发生，地铁方表示将在9月中旬完成地铁一号线全线12套接触线装置的更换工作，并加强维修巡查，将维修检查工作由3个月巡查一次增加至2周巡查一次。地铁方承认，此前对隧道环境影响地铁的考虑不够周全。

杭港地铁官方称，事故具体时间为8日20时13分，一列车在近江—江陵路上行区间发生供电故障而抛锚。据统计，当时列车上有113名乘客。列车因为失去电力，无法启动，只能在隧道中央等待救援。随后地铁方启动了应急预案，由江陵路站派工作人员进入隧道，由工作人员带领乘客走出隧道。

有乘客称，他们在1米多宽的地铁栈道上足足走了半个小时。地铁方并没有安排车

云南临沧边防破获一起特大跨国贩毒案

新华社昆明9月9日电（记者 赵建明 陈伟孝）云南临沧公安边防支队9日破获一起特大跨国贩毒案，缴获毒品冰毒16.56千克。

近期，临沧公安边防支队获悉，将有一男一女从境外贩运一批毒品入境，立即成立专案组进行侦办。9月2时50分许，侦查人员在临沧市永德县永康镇一带设伏堵截，将驾

驶摩托车的男子王某和乘车女子李某抓获，当场从两人携带的行李包内查获毒品冰毒25包、重16.56千克。

据嫌疑人交代，这些毒品是缅甸老街一陌生中年男子让他们带入境的，该男子称事成后给他们3000元人民币。目前，此案正在进一步办理中。